

中国常驻联合国副代表：

撤出阿富汗不是责任的结束而是纠错的开始

新华社联合国8月30日电 联合国安理会30日就阿富汗问题决议草案进行表决。中国常驻联合国副代表耿爽在表决后的解释性发言中指出，阿富汗近期乱局同外国部队仓促无序撤出有直接关系。希望有关国家能够认识到，撤出不是责任的结束，而是反思和纠错的开始。

耿爽表示，有关国家应该吸取教训，切实尊重阿富汗主权、独立和领土完整，切实尊重阿富汗人民自主决定自身前途命运的权利，切实改变将自身模式强加于人的错误做法，切实

改变动辄施压制裁甚至使用武力的霸道行径。有关国家应该为自己过去20年的所作所为负责，兑现对阿富汗和平重建的承诺，不能一边声称关心阿富汗人民福祉，一边却实施单边制裁；不能一边声称支持阿富汗加快经济社会发展，一边却扣押冻结阿富汗海外资产；更不能在阿制造巨大灾难后一走了之，却把责任推给阿邻国和安理会。外国部队过去20年在阿富汗的所作所为，包括美国、澳大利亚军队滥杀平民的刑责，绝不能一笔勾销，必须继续予以追究。美方近期对

“伊斯兰国”进行的报复袭击造成无辜平民伤亡，中方呼吁美方不要对阿富汗平民聚集区进行无差别轰炸。

耿爽强调，中方一贯重视阿富汗打击恐怖主义问题，强烈谴责近期发生在喀布尔的恐怖袭击。此次袭击再次证明，阿富汗战争并未实现清除境内恐怖势力的目标。外国仓促撤军很可能给各类踞阿恐怖组织卷土重来提供可乘之机。中方希望喀布尔机场的安全能够得到保障，有关人员的撤离能够平稳、顺利进行，有关各方能够加强协调，共同防范新的恐怖袭击。

阿富汗绝不能再成为恐怖主义发源地和恐怖分子集散地，这是阿富汗未来任何政治解决方案必须坚守的底线。希望塔利班切实履行承诺，彻底切断同一切恐怖组织的联系。各国应根据国际法和安理会决议，坚决打击“伊斯兰国”、“基地”组织、“东伊运”等国际恐怖势力，坚决防止其在阿富汗聚集作乱。在反恐问题上绝不能奉行双重标准，也不能采取选择性做法。

我国首次500米饱和潜水陆基载人实验取得成功

新华社北京8月31日电（记者叶昊鸣）记者31日从交通运输部了解到，近日我国首次500米饱和潜水陆基载人实验取得成功，下一步将择机进行500米饱和潜水海试作业。

在当日举行的交通运输部专题发布会上，交通运输部救助打捞局局长王雷表示，这次500米饱和潜水陆基载人实验自5月22日开始实施，交通运输部上海打捞局9名饱和潜水员进舱实验，5月27日舱内加压至500米，9名饱和潜水员在51个大气压的高压环境下，共停留176个小时，完成了各项测试项目，其中6月3日潜水钟加压至502米，达到实验目标深度。6月25日，9名饱和潜水员安全减压返回常压、走出舱门，实验圆满完成。

饱和潜水是一种使潜水员可以直接暴露在高压环境下，实现长时间、大深度工作的潜水作业方式，与机械作业相比具有不可替代的灵活性和实用性。不少国家一直在大力发展饱和潜水作业技术，并将其应用于大深度精细复杂环境下的搜救、打捞、安装、探查等作业。

王雷表示，我国从20世纪70年代开始进行饱和潜水技术探索，2006年实现饱和潜水零的突破，下潜深度103.5米。饱和潜水技术的发展提升了我国深水作业能力，在“桑吉”轮深水抽油应急处置、香港输气管线应急抢修等重大抢险打捞任务中发挥了重要作用。

飓风“艾达”袭美酿灾



8月30日，在美国路易斯安那州霍马，一座加油站被飓风毁坏。四级飓风“艾达”29日中午登陆美国路易斯安那州后造成灾害，已造成至少一人死亡。
新华社发

走进收治喀布尔机场外袭击事件伤者的医院



8月30日，袭击事件伤者在阿富汗首都喀布尔一所医院接受治疗。喀布尔机场外26日发生自杀式炸弹袭击事件，造成美军13人死亡、18人受伤，另有至少170名阿富汗平民死亡。
新华社发

利比亚及其邻国外长会议在阿尔及利亚举行

新华社突尼斯8月30日电（记者黄灵）阿尔及尔消息：为期两天的利比亚及其邻国外长会议30日在阿尔及利亚首都阿尔及尔开幕。

利比亚、阿尔及利亚、突尼斯、埃及、苏丹、乍得、尼日尔的外长，以及联合国、阿拉伯国家联盟、非洲联盟的代表参加会议。与会人员将就利比亚大选前建立法律框架、所有外国军队和雇佣军从利比亚撤出、统一利比亚各派武装等问题进行讨论。

阿尔及利亚外长拉马姆拉在致开幕词时说，解决利比亚问题面临不少困难，主要是一些外国势力企图扩大在利比亚的影响力，导致利比亚及其邻国利益受损。他表示，利比亚邻国一直努力解决利比亚危机，阿尔及利亚及其他各方坚决维护利比亚主权和领土完整。

联合国秘书长利比亚问题特别代表扬·库比斯表示，利比亚将于今年12月24日举行大选，利国内各方应尽快行动起来，确保大选顺利举行。

卡扎菲政权2011年被推翻后，利比亚陷入动荡。得到联合国承认的民族团结政府与支持它的武装力量控制西部部分地区，“国民军”与国民代表大会结盟，控制东部和南部大部分地区。在联合国斡旋下，利比亚冲突双方去年10月在瑞士日内瓦签署全面停火协议，并于11月在突尼斯举行的政治对话期间就“通往选举的路线图”达成一致，同意2021年12月举行总统和议会选举。2021年2月，利比亚政治对话论坛在日内瓦选举产生利比亚统一临时行政机构。2021年3月，利比亚新民族团结政府（即过渡政府）成立。